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A BIZOTTSÁGOK

E G Y Ü T T E S  H A T Á R O Z A T A I .
-X

I. A közös ministeriumot illető

határozatok.

I.
Magyar országos bizottság.

Irományok XV. sz. 170. lap.

A közös ministerium fölszólittatik, hogy a közös 
külügy- és pénzügyministerium, a közös főszámszék és 
ezen központi közegek alá rendelt hatóságok és hivatalok 
tisztviselőit és szolgáit, valamint ezek özvegyeit és árváit 
illető nyugdíjtörvénynek alkotmányos létrejöttét lehetőleg 
siettesse.

2.
Magyar országos bizottság.

Irományok 170. lap

A közös ministerium ismételten felszúlittatik befolyá­
sának érvényesítésére, hogy elvégre egyenlittessék ki 
azon összegek kérdése, melyek az 1871. évi deczember
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31-iki liquidáló okmány szerint e napon a közös pénz- 
ügyministernek átadott állami központi pénztárban talál­
tattak.

3.

Magyar országos bizottság.
Irományok 170. lap.

A közös ministerium felhivatik, hogy a nyug- és 
kegydijak utalványozásánál könnyebb átnézet és ellenőr­
zés czéljából a legfőbb számszékkel egyetértőleg, úgy a 
hadügyministerium a hadsereg és tengerészet teendőinél 
a többi ministeriumokban fönnálló egyenlő mód szerint 
járjon el.
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II. A közös külügyministeriumot illető

határozatok.

I.
Magyar országos bizottság.

Irományok XV. sz. 1G9. lap.

Midőn a delegatió a consulatusi jövedelmek iránti 
közléseket tudomásul veszi, a közös külügyministeriumot 
arra szólitja föl: miszerint ezen ügyet folyvást figyelem­
mel kisérje és az uj szabályzat minél előbbi keresztül 
vitele iránt gondoskodjék.

2.
Magyar országos bizottság.

Irományok XV. sz. 170. lap.

A közös külügyministerium felszólittatik, hogy indít­
son meg tárgyalásokat a török kormánynál oly czélból, 
hogy az osztrák-magyar alattvalók Törökországban való 
örökösödési képessége iránt fenálló korlátozások meg­
szűnjenek.

3.

Magyar országos bizottság.
V ili. ülés május 21. jegyzőkönyv 51. lap, 

is  IromáDyok XXI. sz. 194. lap.

A közös külügyminister fölhivatik, hogy jövőre a 
»keleti akadémia« rendes szükséglete I. czírnénél az inté-
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zet összes bruttó szükségleteit az előirányzatba fölvegye 
és a keleti akadémia saját bevételeit a fedezetnél ki­
mutassa.

4.

Magyar országos bizottság.
VIII. ülöd május 21. jegyzököuyv 64. lap. 

ős Irományok XXI. sz.

»Eszközölje a közös külügyminister, hogy a consuluk 
által szabályszerűen és évenkint beküldendő figyelmez­
tetésekre és javaslatokra is kiterjeszthető jelentésekből 
kivonatban világos áttekintést nyújtó kézi könyv készít­
tessék, mely a kereskedelmi és iparkamaránál a gazda­
sági egyletek, s mind a két törvényhozó testület tagjainak 
a nemzetközi forgalomra vonatkozó tárgyalásaiban és 
intézkedéseiben tájékozásul szolgálhasson.« x)

*) A birodalmi delegatió e határozatának szövege ez : A közös kül­
ügyminister fölhivatik, hogy a consulatusoklú! évenkint érkező tudósításokat 
összeállítva közre bocsássa, hogy azokból azoknak valódi állásuk tágabb 
körökben megismertethessék.* — Lásd Irományok XXI. sz.
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III. A közös kadügyministeriumot illető

határozatok.

I.
Magyar országos bizottság. 

Irományok XVIII. sz. 188. lap.

»A közös hadügyministerium fölsz ólittatik arra, 
miszerint a monarchia mindkét felének kormányainál be­
folyását érvényesítse, hogy egy uj, a lakosság méltányos 
követelményeinek megfelelő beszállásolási törvény alkot­
mányos utón minél előbb létre jöjjön.«

2.
Magyar országos bizottság.

Irományok XX. sz. 192. lap.

A bizottság tudomásul veszi, hogy az 1868. év óta 
több katonai épület adatott át a polgári kormányzatnak, 
s egyszersmind elhatározza a hadügyminisler felszólítását, 
miszerint szerezzen magának tudomást az iránt: vajon a 
hadügyi kormányzat alatt állanak-e még oly épületek, melyek 
a hadügyi kormányzat részére nem szükségesek, vagy kii-



8

lönös értékkel nem bírnak, és az ez iránti eredményt a 
legközelebbi delegatiónak előterjeszsze.

3.

Magyar országos bizottság.
VII. ülés május 20. jegyzőkönyv 

45. és 46. lap.

>A közös hadügyminister felszólittatik, hogy a jö­
vőben mindazon esetekben, midőn egy, a múltban meg­
szavazott, de a szabályszerű kezelési időben egészben 
vagy részben fel nem használt összeg felhasználásának 
engedélyezése iránt tesz az országos bizottság előterjesz­
tést : a megszavazott hitelt megszűntnek tekintve, nem a 
hitelmaradvány felhasználási idejének meghosszabbítását, 
de ezen tételeknek az uj költségvetési előirányzat rend­
kívüli szükségletében a többi tételektől elkülönítve leendő 
megszavazását hozza javaslatba.« * 2)

’) A magyar országos bizottságnak (VI. ülés május 19-én jegyzőkönyv 
28. lap) e tárgyban hozott határozata szószerinti szövegben következő:

2. A katonai czélokra nem okvetlenül szükséges katonai épületeknek, a 
közös hadügyministerium kezeléséből leendő kiválasztása, és a polgári kor­
mányzatnak átadása érdekében az 1873-ik évi közös költségvetés tárgyalására 
kiküldött országos bizottság által hozott, és az 1874. évi közös költségvetés 
megállapítására kiküldött országos bizottság álfal megújított határozatot illető­
leg, a közös hadügyminister előadja, hogy a maga részéről is oda irányozta 
törekvését, hogy a nélkülözhető katonai épületek a polgári kormányzatnak 
átadassanak, s ennek igazolásául a polgári kormányzatnak már átadott épü- ■ 
letek jegyzékét a múlt országos bizottságoknak be is mutatta. A múlt országos 
bizottság ezen határozata következtében azonban a közös hadügyminister az 
esetleg nélkülözhető épületekre nézve uj vizsgálatot rendelt el, mely még be 
nem fejeztetett.

A bizottság a felvilágosítást tudomásul vevén: a hozott határozatot 
fentartani, s a birodalmi tanács 'állal kiküldött országos bizottságot a fentar- 
táshoz való hozzájárulásra felszólítani határozta.

2) A birodalmi delegatió határozatának szövege ez: A közös hadügy- 
minisfer fölhiválik, hogy azon esetben, ha a r e n d k í v ü l i b e n  megsza­
vazott hitel a. törvényszerű felhasználási és elszámolási haláridő alatt teljesen 
föl nem használtatik, a jövőben a felhasználási határidő meghosszabbítását ne 
vegye igénybe; hanem e helyett, a mennyire e tekintetben a szükség elő 
adja m agát: egy uj hitel megnyitását és pedig annak a tervezett felhasználási 
idő szakában, vagy az előterjesztett előirányzat rendkívüli rovatába behelye­
zése által, vagy pedig póthitel utján terjeszsze elő. Lásd Irományok 195. lapon.
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IV. A közös pénzügymiuisteriumot illető

határozat.

I.

Magyar országos bizottság.
Irományok XV. sz. 170. lap.

A közös pénzügyministerimn arra utasittatik, hogy 
a legközelebbi költség-előirányzat előterjesztése alkalmával 
a hivatalnokok és szolgák létszámának kevesebbitésére 
törekedjék.
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V. A közös pénzügyministeriumot és 
közös főszámszéket illető 

határozatok.

I.
Magyar országos bizottság.

IV. ülés május 17. jegyzőkönyv 13. lap.
Irományok XV. sz. 170. lap.

A közös főszámszékre nézve a közös pénzügyminis- 
terium újólag arra utasittatik, hogy a főszámszék elnö­
kének a ministerekkel coordinalt állása és a főszámszék­
nek az alkotmányosság igényeinek megfelelő szervezése 
iránti törvényjavaslatokat halasztás nélkül a monarchia 
két felének ministeriumai utján az illető törvényhozási 
testület tárgyalása alá terjeszteni siessen.x)

Az 1875. évi költségvetésre, úgy az 1872. évi zárszá­
madásokra, valamint 1870—7 l-ik zárszámadásokra vonatkozó 
együttes határozatok a szentesített bizottsági határozatokban 
az Irományok közt XXIV. szám alatt foglaltatnak.

A magyar országos bizottság e tárgyban hozott határozatának szö­
vege ez :

A bizottság a múlt években a közös főszámszék mielőbbi végleges 
törvényes szervezésére vonatkozólag hozott határozatait fentartván, elvárja, 
hogy az ügy végleges befejezése a legközelebbi delcgatióknak be fog jelen­
tetni. (Lásd jegyzőkönyv 13. lap.)



A

közösügyek tárgyalására kiküldött

és 1874. évi ápril 20-ára összehívott

magyar  országos  bizottság

h a t á r o z a t a i .
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I. A közös mmisteriumot és közös főszám- 
széket illető

határozatok.

I.

Magyar országos bizottság.
IV. ülés május 17. jegyzőkönyv 22. lap.

Az átruházási jogra nézve az országos bizottság, az 
albizottság véleménye szerint, elhatározza, hogy az egyes 
költségvetési czímek és alczímek között átruházás csak 
ott engedtetik, a hol az a múlt delegatiók részéről enge­
délyeztetett.
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II. A közös hadügyministeriurnot illető

határozatok.

I.

Magyar országos bizottság.
VI. fiira május 19. jegyzőkönyv 28. lap.

»A közös hadügyminister a területi divisiók rend­
szerének következetes keresztül vitelére törekedjék, s e 
tekintetbeiii intézkedéseiről az országos bizottságnak a 
jövő költségvetési előirányzatok bemutatása alkalmával 
jelentést tegyen.«

2.

Magyar országos bizottság.
VII. ülés május 20-jegyzőkönyv 42. és 43. lap.

A IV . Átmeneti rendkívüli szükséglet 15. étiménél: Ne­
gyedik építési részletek.

1. Vár építésének folytatására Przemyslben előirány­
zott összeg töröltetett. Ez alkalommal a bizottság figye­
lembe véve azon körülményt, hogy a Przemysl erődítésére 
szükséges 27.000,000 frtnyi összeg a szabályszerű költ­
ségvetési forrásokból az épités czélszerű befejezésére 
szükséges időben folyóvá nem tehető, az erődítés kiépítése 
az évek hosszú sorát igénybe vevő olynemü aprólékos, 
az összes szükséglethez viszonyítva feltűnően csekély 
megszavazásokkal, minők a hadügyi kormányzat részéről
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igénybe vétetnek, a czélnak megfelelő módon és időben 
nem eszközölhető; felhivja a közös hadügyministert arra:

>hogy 1-ör, a Przemysl erődítésére a múltban 
megszavazott, de eddig fel nem használt összegeket a 
jövőben akkép használja fel, hogy azokból a megkötött 
szerződések által biztosított munkák költségei fedeztesse­
nek, a már meglevő munkálatok és eszközök a rom­
lástól mcgóvassanak, s a már eszközölt erődítési építkezések 
a lehetőséghez képest az erődítés önálló részleteivé át- 
alakitassanak;

2-or, hogy Przemysl erődítésének kérdését a mon­
archia pénzügyi helyzetével egybevetve tanulmányozza, 
s e tanulmányozás eredményét a jövő delegatiók elé 
terjeszsze.«

E határozathoz való hozzájárulásra a bizottság a 
birodalmi tanácsban képviselt országok és királyságok által 
kiküldött bizottságot felszólítani határozta.

Magvar országos bizottság.
VJ. ük's május 19. jegyzőkönyv 31. lap.

V ili. czím. Katonai képző intézetekre a bizottság 
megszavazott 1.049,771 frtot, a hadügyi albizottság véle­
ménye alapján.

A bizottság e czím tárgyalása alkalmával a közös 
hadügyminister azon nyilatkozatát, hogy a kőszegi katonai 
növelde katonai reáltanodává fog átalakíttatni, tudomásul 
vevén: azon óhajtását féjezi ki, hogy a felsőbb tanin­
tézetek közül, melyek ez idő szerint kivétel nélkül a bi­
rodalmi tanácsban képviselt országok és királyságok 
területén vannak felállítva, a magyar korona területén 
is állíttassák fel egy vagy több intézet, miáltal a közös 
hadseregben igen érezhető magyar ajkú tisztek hiányán 
is némileg segítve volna.
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Magyar országos bizottság.
VIIF. ülés május 21. jegyzőkönyv 48. és 49. lap.

7. A felszerelési ügyben beérkezett kérvények tár­
gyában következő határozatot hozott a bizottság:

Az országos bizottság a budapesti kereskedelmi és 
iparkamarának, valamint több cseh- és morvaországi 
posztőgyárosnak, a közös hadsereg felszerelése ügyében 
beadott kérvényeket azon kijelentéssel teszi át a közös 
hadügyministernek, hogy a közös hadsereg felszerelési 
ügyére nézve a fentebbiek szerint hozott határozatában 
kifejezett azon elveket, »hogy a közös hadügyminister a 
közös hadsereg felszerelési és ruházati ügyében a decen- 
tralisatió elvét érvényesítse, s egyedárusági rendszer 
mellőzését lehetőleg eszközölje*, továbbra is fentartva, 
már ezen (valamint a többi a közös hadügyministerhez 
utasított) kérvények elintézésénél, a lehetőséghez képest 
alkalmazza.* *)

') Erre nézve a birodalmi delegatió határozata következő: Ami a ma­
gyar orsz. gyűlés bizottságának azon határozatát illeti, hogy az ezután kötendő 
szerződéseknél is a decentraiisatió elve érvényesíttessék, és az egyedáruság 
rendszere lehetőleg elkerültessék: a birodalmi tanács bizottsága nem látta 
szükségesnek ez esetben a határozathozatalt, miután az erre vonatkozó kér­
vények elintézésénél mind a két bizottság részéről egyező nézetek nyilvánít­
tattak. Lásd Irományok 195. lapon.
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